Игровая программа

для детей 3-4 лет

(Вторая младшая группа)

ТЕМА:

«Какие машины едут?» 
Цель:  создание праздничного настроения,  уточнение знаний детей о различных видах транспорта, о сигналах светофора, расширение словарного запаса, развитие быстроты, внимания, ловкости в игровой форме, совершенствование координации движений,  воспитание доброжелательности.

Материалы: иллюстрации с изображением различных видов транспорта,оформление выставки рисунков,  2 руля, грузовики, коляски  с куклами , круги красного, желтого, зеленого цвета, «погасший» светофор, полоски белой бумаги по количеству детей.

Ход мероприятия


I. ВВОДНАЯ ЧАСТЬ .                                                           Светофор : «Здравствуйте, дорогие гости!
, наше сегодняшнее развлечение посвящено машинам. 

 Ребята, сейчас я вам прочитаю стихотворение, а вы внимательно послушаете, и скажите о чем оно.

На улице нашей
Машины, машины,
Машины малютки,
Машины большие.
Эй, машины, полный ход!

Спешат грузовые,
Фырчат легковые.
Торопятся, мчатся, как будто живые.
У каждой машины
Дела и заботы.
Машины выходят 
С утра на работу
                                        
 О чем я вам прочитала? (о машинах)

II. ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ

 Светофор : Ой, кто-то стучится, давайте посмотрим, кто это.  Ребята,  к нам в гости пришла  Мышка. Она еще маленькая и совсем не знает, как нужно вести себя на дороге. Поможем ей?»

Дети (хором): «Да!».

Светофор : «Посмотрите, пожалуйста, какие  рисунки ребята нарисовали к сегодняшнему празднику.

 «Цветные машинки едут по дорожке».                             

Светофор : «Правильно, по дороге едут машины. А скажите, можно ли играть на дороге, выбегать на нее?»

Дети: «Нет!»

Высказывания детей на тему, почему на дороге не играют: «Машины большие, они быстро едут, могут задавить человека.»

Светофор : «Да, вы совершенно правы! А вот недавно Мышка с друзьями  Котиком и Ежиком бегали и играли на дороге. Можно ли так делать?»

Дети: «Нет!»

Светофор: «Запомни, Мышка, и вы, ребята: играть на дороге опасно для жизни!»

Светофор: «Вот какие вы большие, умные детки! А знаете ли вы, какие бывают машины?   Дети: «Большие и маленькие!»

: «Правильно! А давайте посмотрим вот на эти машины) .Что это за машины?»
это грузовая, а эта легковая.
Светофор. «Молодцы! Давайте еще раз повторим: это - грузовая машина, она возит грузы (песок, дрова, кирпичи); это легковая машина, на ней папа привозит в детский сад ; это-автобус, он возит людей, в него может поместиться много народа- все мы с вами!»

 А из каких частей состоит машина?»

Дети: «Колеса. Руль.кабина, кузов»

Светофор : «А умеет ли машина петь? Как она поет? Би-и-ип!»

Песня Машина 

Светофор.
 У светофора окошечка три:

При переходе на них посмотри.

Если в окошечке красный горит:

«Стой! Не спеши!» - он тебе говорит.

Красный свет – идти опасно,

Не рискуй собой напрасно.

Если вдруг желтое вспыхнет окошко,

Подожди, постой немножко.

Если в окошке зеленый горит, 

Ясно, что путь пешеходу открыт.

Зеленый свет зажегся вдруг, 

Теперь идти мы можем.

Ты, светофор, хороший друг

Шоферам и прохожим.

2. Игра «Зажги светофор» (Ксюша ,Катя.Камила)
Для проведения игры потребуется «погасший» макет светофора и круги красного, желтого и зеленого цветов. 

Трем детям даются в руки круги. Им надо «зажечь» светофор. Остальные дети проверяют правильность выполнения задания, при необходимости исправляют.

 Булат .    Мы качаем, мы качаем,

                 Воздух в шины надуваем.

                 Проверяем каждый раз

             И аварий нет у нас
3. Игра « перевези груз »
Перевозят кирпичики на грузовиках доезжая до светофора.(мальчики)
 Ксюша.             Пассажиры, торопитесь,

                        По два рядышком садитесь.

                          За рулем сидит шофер.                           Смотрит он на светофор.

Эльвина.           Светит красный светофор:

                           Нет проезда – стой шофер.

                           Светит желтый – значит жди,

                           Свет зеленый впереди.

                           Шофер нажимает на педаль

                            И машина мчится вдаль.

4. Игра «Светофор»

Дети встают возле стульчиков. В руках у воспитательницы три кружка. Один кружок желтого цвета, другой - зеленого цвета, третий кружок красного цвета. Воспитательница объясняет правила: если она поднимает красный кружок, то все дети должны стоять на месте, если воспитательница показывает желтый кружок, все должны хлопать, если же зеленый, то дети должны маршировать на месте. 

Катя. Дорогу так перехожу:

Сначала влево погляжу

И, если нет машины,

Иду до середины.

Потом смотрю внимательно

Направо обязательно

И, если нет движения,

Шагаю без сомнения.                                                                                    

5.Игра перейди через дорогу.

  Девочки с колясками переходят дорогу. Доходят  до дороги смотрят на лево, на право и переходят. 

Загадки про транспорт
А теперь ребятки послушайте загадки:

Очень быстро в небе мчится

Удивительная птица.

Ввысь летит на ней пилот.

Что за птица?

                         (самолет)

Перед домом на дороге

Ждет давно она подмоги.

Не залили в бак бензина – 

Не поехала…

                          (машина)

Это что за богатырь

Вдоль дороги поднял пыль?

По асфальту напрямик

Едет с грузом…

                           (грузовик)

Кто своим ковшом на славу 

Прокопает вам канаву?

Строить дом и элеватор

Помогает… 

                            (экскаватор)

Раиль .

           Стоп, Машина!
            Тише Ход!
            На дороге пешеход.
            Он дорогу   . Переходит  По дорожке     "Переход"


6. Игра «Пешеходная дорожка» 

Всем участникам кроме последнего, раздаётся по полоске белой бумаги (картона). Первый участник кладёт полосу, встаёт на неё и возвращается к команде. Второй шагает строго по полосе, кладёт свою «ступеньку» зебры и возвращается обратно. 

Светофор :     Через улицу, дружок,
                        Не беги наискосок,

                        А без риска и хлопот

                          Там иди, где переход.

                                          Дети шагают по всем полоскам.
7. игра Воробушки и автомобиль 

III. ИТОГ.

Светофор. А теперь, ребята, давайте вспомним, чему было посвящено наше развлечение? (машинам).
Мышка ты все запомнила , как надо себя вести на дороге .

 У дороги не играй, 

На неё не выбегай, 

В друг споткнешься, упадешь – 

Под колеса попадешь. 

  Мышка.        «На улице будьте внимательны, дети!

             Твердо запомните правила эти!

              Правила эти помни всегда,

             Чтоб не случилась с тобою беда!»  

Угошение детей. Песня мы едем, едем,в далекие края . 
